

РОССИЙСКАЯ ПЕЧАТАТЬ

Издание Верховного Совета РСФСР

Среда, 3 апреля 1991 г.

Выходит с ноября 1990 года, № 66 (112)

Цена 10 коп.

ТРЕТИЙ, ВНЕОЧЕРЕДНОЙ СЪЕЗД НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РСФСР

СМЕНА СЦЕНАРИЯ ПО ХОДУ «ПРЕДСТАВЛЕНИЯ»

В день «шутки» товарища Павлова — 2 апреля — работа Съезда началась на удивление спокойно. Не отреагировали депутаты и на огромное количество писем и телеграмм с требованиями своих избирателей разрабатывать более продуманный механизм компенсаций. Обнаружились, что даже сегодня, когда цены уже повышены, тысячи и тысячи людей, в первую очередь пенсионеры, не получили даже тех жалких 60 рублей. Работоспособность штатных физически не справляется с организацией выплата. Спокойствие депутатов удивительно, ведь даже в кремлевских буфетах шестидесятирублевой компенсации хватает в лучшем случае на пяток очень скромных завтраков и обедов. С учетом же пятипроцентного налога наша жизнь может стать и вовсе невыносима.

Даже в поправках к проекту постановления Съезда «О политическом и социально-экономическом положении в РСФСР и мерах по выходу из кризиса» об этой бесмысленной президентской акции в условиях нашей экономики высказался лишь один депутат — Ф. Лукашов. Это разумное требование многие депутаты не заметили, и в окончательный текст постановления эта поправка не вошла. А смысл предложения Лукашова в том, чтобы в плане реализации экономической программы и достижения наиболее полной социальной защищенности граждан отменить президентский налог на территории России.

Депутат В. Исаков внес ряд поправок, суть которых заключается в том, чтобы не приостановить, а искоренить любые демократические права и свободы. Главное в его требованиях — рассмотреть предложенный в его же содогоде проект зако-

на, который мы бы назвали «актом общезапретительства». Вкратце напомним его суть: В. Исаков предлагает наложить запрет на забастовки, ужесточить карательные меры для их организаторов; не допустить проведения митингов, демонстраций, манифестаций; ввести эмбарго на действие Закона о печати... Исаков требует приостановить действие Закона РСФСР о референдуме РСФСР, ввести ряд мер, резко ограничивающих полномочия. Председателя Верховного Совета России и Председателя Совета Министров в их повседневной деятельности.

Показательны и поправки, внесенные одним из наиболее активных членов фракции «Коммунисты России» Ю. Слободкиным. Соглашаясь, по-видимому, с новыми финансовыми инъекциями колхозам и совхозам (мало, судя по всему, успели мы вложить за полстолетия в не кормящих нас «кормильцев»), депутат-коммунист считает недопустимым «приватизацию материально-технического снабжения колхозов, совхозов и фермерских хозяйств».

Как и было предусмотрено сценарием Старой площади, вносил поправки, заканчивающиеся резкой критикой, а порой и откровенной клеветой в адрес Председателя Верховного Совета РСФСР. В общем, «Коммунисты России» действовали в привычных, уже никого не удивляющих рамках. И тут депутатом был преподнесен сюрприз. На трибуну поднялся депутат И. Полозков. Он сказал, что менять руководство Верховного Совета РСФСР сегодня не вре-

мя, что коммунисты действуют в рамках Конституции и закона, выражая интересы России. Они ведут конструктивную работу, и если кому-то не нравится их точка зрения, то он может перейти в другую фракцию. «Давайте будем вести борьбу достойно, как это принято в цивилизованных парламентах», — закончил свою речь И. Полозков. Многие этот неожиданный, никак не подтвержденный ходом Съезда и тактикой на нем «Коммунистов России» призыв лидера РКП чуть ли не к христианскому братству и всепрощению и озадачили, и настроили. Верить в отказ РКП от ставки на словесное решение проблем общества оснований пока что не было и не предполагается.

Возвращаясь к конституционности здесь не более чем камуфляж. Налицо призыв к перевороту. Возвращаясь к конституционности здесь не более чем камуфляж. Налицо призыв к перевороту. Возвращаясь к конституционности здесь не более чем камуфляж. Налицо призыв к перевороту.

Руководители парламентской фракции социал-демократов и республиканцев с большой озабоченностью говорили в перерыве между утренним и вечерним заседаниями и о самой конференции, и о достаточно напористом выступлении на ней генсека.

Дамаем, не только российский Съезд, но и другие законодательные структуры страны не имели права пройти мимо (пока не поздно) неоднократно звучавших из уст многозвездных генералов пассажей типа этого: «...наступил тот решающий момент, когда мы, начиная от Президента и Генерального секретаря до рядового солдата и коммуниста, должны действовать принципиально и решительно, чтобы данной властью (кто дал ее генералам в масштабах государства? — Прим. авт.) и конституционными методами конституционных политиканов, которые вместе с реакционными силами Запада пытаются взять реванш за поражение в октябре 1917 года».

Ссылки на конституционность здесь не более чем камуфляж. Налицо призыв к перевороту.

Возвращаясь к конституционности здесь не более чем камуфляж. Налицо призыв к перевороту. Возвращаясь к конституционности здесь не более чем камуфляж. Налицо призыв к перевороту.

Предполагается, что закончить Съезд 2 апреля, однако задержка обсуждения пунктов постановления по докладу Б. Ельцина.

Заявление

депутатской группы «Коммунисты за демократию»

Под занавес вчерашнего заседания Съезда на трибуну поднялся народный депутат РСФСР Александр Рущкой и огласил заявление, которое мы публикуем. Уважаемые народные депутаты! От вновь образованной группы народных депутатов РСФСР «Коммунисты за демократию», которая объединила на сегодняшний день 179 членов КПСС, народных депутатов РСФСР — рабочих, крестьян, интеллигенцию, военнослужащих, я умоляю вас подписать следующее. Работа трех съездов со всей убедительностью показала, что позиция консерватизма, деструктивности и практически полное отсутствие гибкости в части депутатов группы «Коммунисты России» — это отход от решений XIX партконференции, XVIII съезда, предвыборной платформы КПСС.

Выступая от имени всех коммунистов — народных депутатов РСФСР (а их 87 процентов), руководство группы «Коммунисты России» присваивает себе право выступать от имени большей части народных депутатов РСФСР, чем вводит Съезд в неработоспособное состояние, депутатов и избирателей — в заблуждение относительно истинных целей, которые стоят перед собой коммунисты парламента.

Группа «Коммунисты за демократию» намерена: обеспечить твердую поддержку Совету РСФСР, избранному народными депутатами РСФСР, поддержать курс Верховного Совета РСФСР на утверждение действительного суверенитета России, на выход из политического, социального и экономического кризиса; овладеть навыками парламентской партии, решительно выступая в поддержку отрядов рабочего класса, крестьян и интеллигенции, поднимающих — против тулупиковой политики. Мы призываем всех членов

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Съезда народных депутатов РСФСР

В связи с трагическими событиями в Южной Осетии Съезд народных депутатов РСФСР:

1. Просит Верховный Совет Республики Грузия и Республику Юго-Осетинской автономной области и всех структур государственной власти.
2. Обращается к Верховному Совету Республики Грузия, Совету Министров республики снять блокаду, возратить беженцев на прежние места жительства, восстановить нормальное функционирование народнохозяйственного комплекса Южной Осетии, стабилизировать общественно-политическую обстановку в регионе.
3. Предлагает Верховному Совету Грузии, стремясь к достижению скорейшего международного соглашения, освободить председателя областного Совета Южной Осетии Т. Г. Кулумбева и других незаконно задержанных лиц.
4. Считает возможным заключение договорных соглашений между РСФСР и Республикой Грузия после практической реализации пунктов 1, 2, 3 настоящего постановления.
5. Выражает солидарность с народом Северо-Осетинской ССР; спокойствие и безопасность этой республики, являющейся частью РСФСР, Российской Федерацией гарантируются.
6. Обращается к Президенту СССР и Совету Федерации СССР и требует срочных мер по нормализации обстановки в Южной Осетии и созданию необходимых условий для возвращения беженцев в места их проживания.

Председатель Верховного Совета РСФСР Б. Н. ЕЛЬЦИН. Москва, Кремль. 2 апреля 1991 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Съезда народных депутатов РСФСР о политической и социально-экономической обстановке в базирующихся коллективах России.

Третий (внеочередной) Съезд народных депутатов РСФСР, признавая справедливость требований базирующихся, затанувшее рассмотрение поставленных вопросов Президентом СССР и Правительством СССР, постановляет:

1. Обращается к парламентам республик с предложением о создании совместно с представителями рабочих коллективов межреспубликанской парламентской группы для разработки программы и методики реализации требований базирующихся.

Председатель Верховного Совета РСФСР Б. Н. ЕЛЬЦИН. Москва, Кремль. 2 апреля 1991 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Совета Министров РСФСР

1 апреля 1991 г. Москва, № 181

О частичном изменении постановления Совета Министров РСФСР от 20 марта 1991 г. № 162 «О реформе розничных цен и социальной защите населения РСФСР».

В целях усиления социальной поддержки семей с детьми в условиях либерализации розничных цен Совет Министров РСФСР постановляет:

1. Отменить предусмотренные пунктами 31 и 34 постановления Совета Министров РСФСР от 20 марта 1991 г. № 162 «О реформе розничных цен и социальной защите населения РСФСР» ограничения по размеру совокупного дохода на члена семьи при установлении пособий на детей в возрасте от полутора до 6 лет, компенсационных выплат семьям с несовершеннолетними детьми в связи с удорожанием товаров детского ассортимента, а также ежемесячных выплат на детей, не получающих пенсий и пособий по действующей системе социального обеспечения.
2. Установить единовременное пособие при рождении ребенка в размере 350 рублей.

Председатель Совета Министров РСФСР И. СИЛАЕВ.

РАЗВАЛ ОСТАНОВИТ ТОЛЬКО РЫНОК



2 апреля. Утро. Первый день жизни по-новому.

МОСКВА. НА «БЕРМУДАХ» — БЕЗ ПЕРЕМЕН Обществу, до предела наэлектризованному еще рыночными проектами ценовой реформы, томилось обреченным предчувствием павловского урагана. И все же гром, как и положено ему, грянул неожиданно. Он накрыл москвичей в общественном транспорте: цены за проезд подскочили втрое. Подскочили, несмотря на то, что еще накануне программа «Время» ублаживала людей сообщением о том, что конкретный день увеличения стоимости проезда до сих пор не определен.

В отличие от транспорта торговля, похоже, пока не ощутила на себе приближающийся натиск стихии. Во всяком случае, волны знаменитого «бермудского треугольника» — ГУМ — ЦУМ — «Детский мир» — казались невозмутимыми — спокойными. Правда, ранним утром у дверей ЦУМа народ привычно толпился в предвкушении достать что-нибудь из дефицита. Но, влившись в магазин, застал там привычную картину.

Ничем не удивил и «Детский мир». Полупустые прилавки, многие секции из-за отсутствия товаров не работали. Столь же грустная картина и в ГУМе.

«Почему же и после подорожания у вас ничего нет?» — спросил у продавца один из наглых покупателей. «Обратитесь с этим вопросом по линии даль-Почт», — ответил ему молодой чедак



Фото С. ТРИФОНОВА.

— Единственное, что можем предложить из новинок, — это садовая тележка. Но при цене 69 рублей вместо прежних 45 ее никто не берет, — пояснил мне ситуацию завед. магазином С. Кузнецов. У него в кабинете сидит с утра и главный товаровед Волгоградского производственно-торгового объединения Любовь Кузнецова. Вместе пишут на ярлыках новые цены. Как и ожидалось, они выросли в 2—3 раза.

— Не думайте, что с повышением цен появятся товары, на базах их нет, — говорит председатель облсплкомхоза В. Костров.

НОВГОРОД. НА СКАЛАХ ПУСТО Первое апреля в Новгороде, как, наверное, и во всех российских городах, стало не днем смеха, а днем всеобщего смята. Естественно, новгородцы перешли на картонную по сути систему и талоны до дня повышения цен. И потому до позднейшего переопределения вечера, до самого закрытия магазинов их осаждали толпы покупателей в стремлении хоть чем-то отоварить свои карточки по ценам теперь уже вчерашнего дня.

Директор Новогоризторга А. Букнин ничем особенно порадовать не может:

— На складах ничего было держать к повышению цен, концентировать. А вчерашнее столпотворение, действительно, ос-

тавило в магазинах едва ли пятую часть обычно имевшихся в продаже товаров. Сейчас по мере поступления их на базу будем завозить по обычному графику. Но ассортимент по-прежнему крайне скуден, как во все последние месяцы.

РОСТОВ-НА-ДОНУ. КОЛБАСА С РАЗМЫШЛЕНИЕМ Большинство магазинов было вынуждено загордиться от покупателей табличками «санитарный день». «Переучет». Исключение составляли, пожалуй, только хлебные магазины, которые и оставалось-то заменить ценники к завезенному ночью товару. Из неожиданных дефицитов в центре города выстроились ковалы в универсаме по тысяче рублей за штуку. Да в «Ландыше» появилась французская туалетная вода «Бич Плаз» по 198 рублей за пузырек.

На асфальте просил милостыню беззубый инвалид. В заса-

Они о нас

Народ, а не парламент России на своем третьем (внеочередном) Съезде будет решать судьбу перестройки спор между Горбачевым и Ельциным — тако мое мнение высказывает в своем реакционном комментарии РАДИОСТАНЦИЯ «НЕМЕЦКАЯ ВОЛНА». Рассматривая взаимоотношения двух руководителей Союза и России на фоне Великой французской революции, Октябрьской революции 1917 года и других исторических событий и других, что поединок между М. Горбачевым и Б. Ельциным имеет для истории не меньшее значение, чем борьба между Лютером и папой Римским, Робеспьером и Дантоном, Сталиным и Троицким, авторский комментарий подчеркивает, что причиной политической борьбы всегда были правые интересы, а не идеология, а одновременно принципиальные убеждения исторических личностей.

Борьба между Горбачевым и Ельциным не является исключением из этого общего правила. Поединок между ними на этой неделе на Съезде народных депутатов РСФСР вступает в свою решающую стадию, считают авторы комментария. Речь идет буквально о том, быть или не быть перестройке.

Почти все ведущие экономические советники Горбачева уже перешли в лагерь Ельцина. И они присовокупили к этому авторский комментарий. Речь идет о передаче всей полноты власти Совету Федерации. Принятие Верховным Советом СССР постановления о приостановлении запрета забастовок и трехнедельный запрет демонстраций противники не собираются выносить на концентрацию военных и милиционных частей на улицах Москвы.

Еще одним правительством, считает ДОНДОНСКАЯ ГАЗЕТА «ТАЙМС», не следует недоуменно опросить парламент профессорами горняков, а тем более правительству, не имеющему широкой поддержки среди народа.

РАДИО «СВОБОДА» 31 МАРТА 1991 г. сообщило, что американский журнал «Юнайтэд статес» выдал репортаж опубликованный в днях референдумов проводившихся в Советском Союзе опроса общественного мнения. 70 процентов опрошенных советских граждан хотели бы, чтобы Председатель Верховного Совета Российской Федерации Ельцин Б. Н. стал президентом СССР. 14 процентов опрошенных предпочитают нынешний Президент СССР М. С. Горбачев оставался на своем посту. Опрос проводился на базе Базирующихся. Москва частная организация «Центр международных исследований по социологии и маркетингу».

Новости

Шахтеры полномочий не давали

Москва (РИА). Вчера в Москве состоялась заседание Межрегионального совета рабочих стачечных комитетов, на котором обсуждался вопрос об участии представителей забастовочных комитетов угольных регионов страны во встрече второго апреля с Президентом СССР Михаилом Горбачевым и премьер-министром страны Валентином Павловым. Совет продолжает настаивать на выполнении всех требований базирующихся горняков.

Как сообщил РИА член новозападного стачечного комитета Сергей Сухов, в начавшихся сегодня переговорах со стороны шахтеров участвуют главным образом директора угольных предприятий, представители официальных профсоюзов, советов трудовых коллективов. В связи с этим совет забастовочных комитетов Кузбасса принял сегодня заявление, в котором говорится, что делегации для переговоров с руководством страны сформированы без ведома трудовых коллективов базирующихся предприятий Кузбасса и городских забастовочных комитетов. Они не вправе выражать интересы базирующихся горняков, вести какие-либо переговоры от их имени.

Реакция в Грузии

Грубым вмешательством во внутренние дела Республики Грузия названо постановление третьего (внеочередного) Съезда народных депутатов РСФСР о положении в Южной Осетии в обращении к Съезду народных депутатов России. Обращение направлено в Москву Президиумом Верховного Совета Республики Грузия. В документе говорится, что помимо этого постановление сформулировано в неприемлемом повелительном тоне, что не делает честь столь высокому форуму.

Такого понятия, как «Южная Осетия» или «Юг Осетии», не существует, а проблема Шидз Картли — это внутреннее дело Республики Грузия, готовой, однако, сотрудничать с Российской Федерацией, поскольку затронуты интересы Северо-Осетинской Республики. Путь к такому сотрудничеству открывает протокол о встрече и переговорах Председателя Верховного Совета РСФСР Бориса Ельцина и Председателя Верховного Совета Республики Грузия Зиада Гамсахурдия от 23 марта.

(ТАСС).

Встреча Б. Ельцина с Р. Никсоном

Вчера состоялась встреча Председателя Верховного Совета РСФСР Б. Ельцина с бывшим президентом США Ричардом Никсоном.

В беседе были затронуты различные аспекты отношений СССР — США, РСФСР — США. Бывший президент подчеркнул, что в Америке заинтересованы, чтобы Россия была сильна, поскольку Россия — основа Союза. В заключение Р. Никсон сказал, что несмотря на частный характер поездки он перенес свои впечатления от нее, и особенно от беседы с Б. Ельциным, президенту Бушу.

(Соб. инф.).



